«Без срока давности»

Тема: «Великая Отечественная война в истории моей семьи»

Великая Отечественная война принесла много горя, слез и потерь, написала самые кровавые страницы в истории каждой семьи. 

Война не обошла и мою семью. В боевых действиях участвовали мои близкие, их истории всегда производили на меня неизгладимое впечатление, только видя их глаза, которые были полны боли, можно было 

прочувствовать весь ужас, перенесенный людьми в то страшное время.
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Прокопьев Михаил Петрович

Моего деда зовут Прокопьев Михаил Петрович, он родился 12 ноября 1920 года в Карелии. Ушел на войну он в 20 лет. Очень страшно осознавать, что молодость тысяч, миллионов людей была украдена столь страшными событиями, они уходили молодыми парнями, а возвращались к родным и близким уже взрослыми мужчинами, которые знают, что такое убивать, видеть своими глазами смерть товарищей,  слышать свист пуль и чувствовать холодное дыхание смерти за спиной. После войны дедушка частенько любил, наслаждаясь горячим чаем, рассказывать о трудностях военного времени: о том, как на ночь оставалось лишь три патрона, и солдаты бесстрашно шли с камнями в карманах против немецкого оружия, рассказывал о ситуациях, когда не было никакого другого выхода, кроме как вставить штык в незаряженную винтовкой и идти на врага. 

Мой дедушка трудился водителем «Катюши», многим кажется, что эта работа не столь героическая и тяжелая, но это не так. Каждый человек, внесший свой вклад в победу, в освобождение и независимость нашей Родины, настоящий герой. Михаил Петрович дошел до Берлина, был награжден орденом Красной звезды, совершив, по моему мнению, настоящий подвиг: будучи трижды раненым, часто под сильным артиллерийским обстрелом не прекращал поставку боеприпасов, продовольствия и горючего, чем спас жизни целого полка.
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Медаль «За боевые заслуги» он получил после того, как его окружили немцы, с намерением взять в плен и разобрать машину, но Михаил Петрович выбрался из засады и смог довезти нужный груз до пункта назначения. 
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Прокопьева Лидия Дмитриевна

Так как мой прадедушка был призван в армию, военные годы не зачлись, и он еще год дослуживал в Берлине, вернулся с войны только в 1946 году и практически сразу встретил девушку, которую до последних своих дней называл любовью всей своей жизни. 

Мой прабабушка, Прокопьева Лидия Дмитриевна узнала, что такое война в 15 лет. Ее с братом эвакуировали в Архангельскую область. Бабуля часто вспоминала, как после немецких бомбежек они приносили домой мороженую картошку. 

Когда моя прабабушка узнала, что не хватает машинистов, она по комсомольской путевке научилась водить поезда, за что была награждена медалью «Труженик тыла».

Прабабушка и прадедушка прожили вместе всю жизнь, вырастив двоих детей. Сейчас их уже нет в живых, но твердый характер Михаила Петровича и мягкость, доброту и милосердие Лидии Дмитриевны их дети вспоминают до сих пор.

Война перевернула жизнь и другого члена моей семьи. Когда началась война, у моей прабабушки Веры уже была своя семья. Она жила с любимым мужем Виталием, растила сына Геннадия. В 1941 она проводила мужа на фронт, сама же осталась в осажденном Ленинграде с ребенком. Бабушка устроилась на завод, после работы помогала тушить зажигательные снаряды на крышах. Ее рассказы и жизни блокадного города ужасали. Изголодавшиеся люди превращались в настоящих животных, их жестокость, готовность убивать ради еды или заветной карточки на хлеб поражает. Я не могу их осудить, ведь каждый боролся за свою жизнь и жизни своих детей, и лишь единицы людей способны не оставаться равнодушными к чужой беде в таких ситуациях.

Моя бабушка умерла через много лет после окончания войны, но война забрала самое ценное, что есть у человека. Это любовь. 

День, когда ей была получена телеграмма о смерти любимого, был свеж в ее памяти долгие годы. Она решила снова попытать счастье, вышла замуж и родила второго ребенка, но в один день ее жизнь снова круто изменилась: с войны вернулся товарищ мужа, на которого приходила похоронка.

Вера поняла, что пока у нее есть надежда на возвращение любимого, она не может быть с другим, они развелись со вторым мужем.

Василий так и не вернулся с фронта, но в ее сердце до последнего тлела вера, что скоро она снова обнимет того, кого любила. 

Наша семья чтит память о тех, кто подарил нам мирное небо над головой, свободу, возможность никогда не испытать тот ужас, через который они прошли ради нас. 

Я убеждена, что важно помнить героев не только в день победы, а благодарить их каждый день за то, что мы имеем благодаря их мужеству, чести и отваге. Эту страницу нашей истории нельзя забыть, память о тех страшных событиях должна быть вечна и передаваться нашим потомкам, чтобы никогда больше не повторились эти страшные события. 

Сергеева Анастасия 10 «А»
