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Единый государственный экзамен – это выпускные и вступительные экзамены 21 века для  выпускников  российских школ.
За 20 лет проведения ЕГЭ в Российской Федерации процедура и порядок проведения экзамена, экзаменационные материалы претерпели серьезные изменения. Современный ЕГЭ – это технологические решения, не шаблонные задания, требующие применения самых широких компетенций участников экзамена.
Рособрнадзор, субъекты-организаторы ЕГЭ уделяют большое внимание объективности и информационной безопасности проведения процедуры. Для этого в пунктах проведения экзаменов ведется 100% онлайн-видеонаблюдение, экзаменационные материалы печатаются непосредственно перед участниками экзамена, обработка экзаменационных работ проводится в пункте и завершается в день экзамена. Пункты оборудованы металлоискателями и средствами подавления сигналов мобильной связи.
Ленинградская область четвертый год активно использует новейшие технологии ЕГЭ: технологии доставки экзаменационных материалов в пункты проведения экзаменов по сети «Интернет», печати  и сканирования экзаменационных материалов в аудиториях пунктов.
По эффективности организационно-технологического обеспечения проведения ЕГЭ Ленинградская область в «зеленой зоне» и второй год подряд (202, 2021) занимает первое место в рейтинге Рособрнадзора по качеству и эффективности проведения ЕГЭ.
В 2022 году ЕГЭ проводится без особенностей пандемийных лет, в три этапа. Сейчас с 21 марта по 18 апреля проходит досрочный этап для выпускников прошлых лет. Основной период проводится для всех категорий участников с 26 мая по 2 июля. Дополнительный сентябрьский период пройдет для выпускников текущего года, которые по уважительным причинам не смогли сдать экзамены в основной период.
ЕГЭ-2022 в регионе планируют сдавать 5 871человек, их них 5336 выпускники текущего года, а также 494 выпускника прошлых лет и 39 студентов ленинградских колледжей.
Всего планируется проведение 19642 человеко-экзаменов в 43 пунктах проведения экзаменов.
Самым массовым экзаменом остается русский язык (один из двух обязательных предметов для выпускников текущего года, обязательный предмет для поступления на обучение в вузы). В 2022 году его сдают 5 659 ч. (96,4% от всех зарегистрированных).
Вторым обязательным предметов для получения аттестата о среднем общем образовании является математика. Выпускники вправе выбрать для сдачи только один уровень ЕГЭ по математике – базовый или профильный, а выпускники прошлых лет могут сдавать только ЕГЭ профильного уровня. Количество участников, выбравших профильную математику, 2528 человек (43,1%), количество участников ЕГЭ по базовой математике  - 3053 человека (52%).
Самым популярным предметом по выбору, по традиции, остается обществознание, его планируют сдавать 38,1% (2235 ч.), далее  предметы по выбору  распределились так: биология - 16,1% (947 ч.), физика – 15,6% (915 ч.), вырос процент выбравших информатику – 15,3 % (900 ч.), история – 12,8% (752 ч.), иностранные языки – 13,1% (772 ч.), снизился процент выбравших химию – 9,6% (555 ч).


